

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial Library Cor. Pritchard Ave. and McWinnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES Per year \$4.00 Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 15 (1378). ВІСНОК, 4 ЛЮТОГО 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 4, 1930. No. 15 (1378). VOL. XII.

## В день 26. лютого у всіх капіталістичних країнах відбудуться демонстрації безробітних

### ПІД ПРОВІДОМ КОМУНІСТИЧНИХ ПАРТІЙ БЕЗРОБІТНІ В ЦІЛИМ СВІТІ БУДУТЬ ДЕМОНСТРУВАТИ ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНИХ УРЯДІВ.

КОМУНІСТИЧНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ ВСТАНОВИВ ДЕНЬ ДЛЯ СВОЇХ СЕКЦІЙ, В ЯКИХ ВОНИ МАЮТЬ ПОВЕСТИ РОБІТНИКІВ ЦІЛОГО СВІТА НА ДЕМОНСТРАЦІЮ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ ТА ЗА ДОПОМОГУ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ І СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.

В день 26. лютого по цілому світі відбудуться масові демонстрації безробітних під проводом Комуністичних Партій, на яких безробітні будуть домогатися праці або допомоги. Комуністичний Інтернаціонал назначив цей день для своїх секцій по цілому світі, щоб вони повели робітничу класу в демонстраціях проти безробіття й за допомогу та соціальне забезпечення.

У всіх капіталістичних країнах армії безробітних зростають. Комуністичні Партії цілого світа закликають робітничу класу мобілізуватися до боротьби проти безробіття й страшний голод, в якій живуть мільйони робітничих родин по цілому світі.

Економічна криза в капіталістичних країнах призводить ривком до приготування до імперіалістичної війни. В своїй боротьбі за світові ринки імперіалістичні держави узброюються один проти одного, а особливо проти Радянського Союзу, що є єдиною країною, в якій безробіття усувається й де робітники здобувають дійсного соціалістичного добробуту, бо вони поклали капіталізм і перебудували індустрію під робітничим правлінням.

Комуністичні Партії всіх країн ринуть заохочувати всіх робітників до демонстрацій проти безробіття в один і той сам день — 26. лютого. В той день у кожній країні, в кожному місті мільйони безробітних будуть демонструвати на вулицях і домогатися допомоги, соціального забезпечення й 7-годинного дня праці. Вони будуть демонструвати проти капіталізму, їхніх урядів та їхніх реформістичних і соціалістичних партій. Вони виведуть свою готовність боротися проти капіталістичного ладу, що створює економічну кризу й безробіття, поки не буде повалений капіталізм, щоб на його руїнах утворити владу робітників.

Рівночасно ці демонстрації вивчать міжнародно солідарність робітничих класів і підтримку для пригноблених національних народів, що борються проти імперіалізму, вони виступлять проти імперіалістичної війни та в обороні Радянського Союзу.

### ПОНАД 3,000 БЕЗРОБІТНИХ У БОФАЛО ЗВОДИЛИ БОЇ З ПОЛІЦІЄЮ.

БОФАЛО, Н. Й., 25. січня. — Щоразу 3,000 безробітних під проводом Комуністичної Партії маневрували вулицями Бофало в масовій демонстрації, домогаючись праці або допомоги. Після бою з поліцією через десять бльоків, безробітні були розпорошені й юрбами поманеврували до приміщення Комуністичної Партії. Багато безробітних були побиті кинувими поліцією, яка вляглася в ряди безробітних, щоб розбити демонстрацію. 6 безробітних арештовано. Перед демонстрацією безро-

бітних, що маневрували до ситі-году, відбулися масові мітинги перед великою сталевною й фабрикою Форда. Інший мітинг відбувся перед місцевим бюро праці. Коли арештовано шістьох робітників, юрба безробітних поманеврувала з ними до поліцейської стайні й боролася з поліцією. Безробітні повернули до приміщення Комуністичної Партії. Тоді поліція зробила рейд на партійні офіси й вигнала кожного присутнього та бігла робітників, що ставили овір рейдів.

### АТАК НА БРИТИСЬКОГО "ДЕЙЛІ ВОРКЕРА".

ЛОНДОН, 26. січня. — В четвер ввечері розпочався бійкот гуртових продавців газет проти "Дейлі Воркера", органі Комуністичної Партії Великої Британії. Він розпочався телеграмми від гуртових продавців у Манчестері, Олдемі й інших великих промислових

містечках, які відкликали замовлення. В п'ятницю подібні телеграми отримано від гуртових продавців у Кардіфі й інших містах Південної Валії. Комуністична Партія мобілізує симпатиків, щоб проломити буржуазний саботаж і розішлювати "Дейлі Воркер".

### БЕЗРОБІТНІ ЖІНКИ І ДІВЧАТА У ВІННІПЕГУ В РОЗПУЧЛИВІМ ПОЛОЖЕННІ

ТІСЯЧІ ВІННІПЕГСЬКИХ РОБІТНИЦЬ НЕ МОЖУТЬ ЗНАЙТИ ПРАЦІ І ЖИВУТЬ У КРАЙНІЙ НУЖДІ.

Хоч подоженні безробітних робітників у Вінніпегу в цію пору є дуже тяжке, то положення дівчини або жінки без праці є ще гірше.

Офіційно обчислюють, що в теперішній час у Вінніпегу є без праці около 1,000 жінок і дітей або більше. Багато з них є в крайній нужді. Деякі з них є вдовами, що шукають праці, щоб заробити грошей і купити дітям хліба. Інші стараються заробити гроші, щоб утримати своїх немовлят чоловіки. Усі вони хочуть дістати роботу, однак у цю пору року їм дуже трудно знайти. Ці, що ніби стараються розв'язати проблему безробіття серед жінок, широким призначють, що в теперішній час вони не можуть нічого вдіяти.

Цьлано відкрито п'ять Мейнстріт реєстраційних офісів для безробітних жінок і дітей, що опинилися в нужді. В минулу п'ятницю було вже зареєстровано 310 таких робітниць.

Багато дівчат є дісно без-

домні. Вони не мають чим заплатити помешкання і ходять по вулицям, шукаючи праці. Але є безнадійне, бо роботи не можна дістати.

Є знову багато таких дівчат, що живуть при родичах або, якщо рідні й шукають за роботою, якої не можуть знайти. Деякі з них покінчили бізнесові школи, однак і це нічого не помагає. Про цих безробітних дівчат, що живуть при родичах, майже нічого не знає, що вони шукають праці і повинні дістати, бо батько чи мати не в силі утримати великої родини з дорослими дітьми.

Таке розпучливе положення робітниць в капіталістичній Канаді, яка хвалиться "добробутом", жінка робітниця повинна на париті з чоловіком вступити до робітничих організацій і під проводом Комуністичної Партії боротися за повалення капіталізму, який спричинив циничне безробіття й нужду робітничої класи, та за встановлення робітничо-фермерського уряду.

### 50.000 РОБІТНИКІВ НА ПОХОРОНІ УБИТОГО ТОВАРИША.

Нью-Йоркський "Дейлі Воркер" з 29-го січня повідомляє, що 50,000 робітників заповнили Юніон Сквер в Нью-Йорку, прибувши на похоронну демонстрацію по робітничому Стефону Катоніні, який помер від кулі нью-йоркського полемента Маси робітників далі напивали зі всіх сторін, коли солдати ступили поліцейських автомобілів, моторчиків, кінної й пішої поліції, щоб розкопувати вулицю, що вела до Юніон Сквер. Великі юрби зібралася на всіх вулицях вулицях за поліцейською барикадою.

До зібраних промовляли з трох платформ, удекорованих на першому, предстваники Комуністичної Партії, Ліги Комуністичної Молоді й різних радикальних юрб, що належать до Американської Федерації Праці. Вони виступали брутальними уцінок поліції та закликали робітників вступити до Комуністичної Партії й під її проводом боротися проти поліцейського терору а за революційну владу робітників.

### У ЧЕРНІВЦЯХ ЗАСУДЖЕНО 42 КОМУНІСТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 25. січня. — В Чернівцях засуджено на довіч року в'язниці 42 комуністів. З приводу того фашистські студенти влаштували проти комуністичну демонстрацію. Вони напали на адвоката Петрошчані, оборонця комуністів на розправі, як він виходив з судового будинку, й тяжко побили його.

Коли вістка про напад фашистів розійшлася в робітничій дільниці міста, робітники влаштували контр-демонстрацію, протарили студентів з вулиці, почали об'язати приміщення організації фашистської молоді. Поліція окружила будинок і не допустила до дальших розривів на вулицях міста.

### СОФІЯ, Болгарія, 27. січня.

В своїм звіті за грудень поліція каже, що в тім місяці було в Болгарії 47 убивств, переважно політичного характеру. Двадцять убивств є для поліції "загадкові", які вона досі не розв'язала.

### У ФРАНЦУЗЬКІЙ АРМІЇ ШИРИТЬСЯ КОМУНІЗМ.

ПАРИЖ, 28. січня. — Французька військова контр-розвідка повідомляє, що викрила тайні комуністичні осередки в 40 полках французької армії, переважно в тих, що розташовані над кордоном.

У 12 артилерійським полках арештовано п'ятьох молодих парижан за поширення комуністичної пропаганди й агітації.

Комуністична й антиімперіалістична організація найбільше поширена в східній, північно-східній і південно-східній округах армії.

### СВЯТКУВАЛИ "ДЕНЬ НЕЗАЛЕЖНОСТІ" В ІНДІ.

БОМБЕЙ, Індія, 27. січня. — Індійські націоналісти відвідували ввечері "День Незалежності" масовими демонстраціями, що відбулися в усіх більших містах. Свято відбувалося під гаслами: "В гору національний прапор! Геть англійський прапор! Хай живе революція!"

В Бомбею демонстрація прийбрала бурхливий характер, коли 300 революційних робітників з фабрик захопили трибуни від буржуазних промовців і вивисили червоний прапор. Боротьба тривала цілу годину, поки робітників насильно викинуто з сани.

### 13 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ.

ІСТАБУЛЬ, Туреччина, 31-го січня. — Підчас страшний експлозії в копанні вугілля в Зонгулдаку ввечері 13 майнерів було убитих і шість тяжко поранених. Є це третя катастрофа в копанні протитом минулих трох місяців.

### ВЕЛИКЕ ЗАМОВЛЕННЯ ДЛЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

НЬО-ЙОРК, 28. січня. — І. Баранов, голова радянської ради цивільної авіації, який є на чолі радянської авіаційної делегації до Заулучних Держав, відвідав недавно Дентон, Огайо, де заключив контракт з авіаційною корпорацією "Делко", давши їй замовлення на суму 500 тисяч доларів.

### ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ У БУДАПЕШТІ.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 27. січня. — Тут відбулася ввечері велика демонстрація безробітних. Місцями прийшло до сутичок з поліцією, яка старалася розігнати демонстрантів. Кількох учасників демонстрації арештовано.

### ПОЛІЦІЯ В ГАМБУРГУ ПОРАНИЛА БАГАТО БЕЗРОБІТНИХ У БОЯХ НА ВУЛИЦЯХ МІСТА.

Безробітні в дільниці Векс збудували барикади з руштованих частин побудованих будинків і зпоза них відбивали атак поліції. — Не маючи сил взяти барикади, поліція почала стріляти до робітників і трох поранила.

ГАМБУРГ, Німеччина, 30-го січня. — Підчас бою між поліцією а безробітними під проводом комуністів, що відбулися тут сьогодні, поранено багато робітників та 11 поліцейських. Боротьба розпочалася, коли поліція напала на комуністичні зібрання на вулиці й хотіла розігнати його. Комуністи поставили завзятий опір і боротьба тривала цілу годину. Поліція стріляла до безробітних, а безборонні робітники кидали на поліцейських цеглами. Багато пораниених упало по обох боках.

Поліція відприняла кроки проти дальших розривів, однак нічого не помогло. Боротьба розпочалася наново сьогодні ввечері в околиці Векс, де демонстранти звели білі з поліції до робітників.

### ГОЛОДНІ БЕЗРОБІТНІ В БЕРЛІНІ ЗАБРАЛИ ХЛІБ ЗІ СКЛЕПУ.

БЕРЛІН, 31. січня. — Нові розриви безробітних були за-рескордовані сьогодні в Берліні й Гамбургу, як голодні робітники "взяли закон" у свої власні руки.

Заведли, заміраю сго вчорашньої ввечері стріляючи на вулицях Гамбургу, як з того портового міста насипли відомости про нові розриви. Незалежним прогнаним з вулиць барикад з великими втратами минулої ночі, комуністи зібралася сьогодні по полудні й обкидали камінням поліцію, яка старалася розігнати їх. Поліція поранила двох демонстрантів, включаючи 12-літнього хлопця.

Берлін також був свідком розривів. Побачивши напис "закрито сьогодні" на допомогівм бюро, де видавано безро-

бітним хліб, голодні безробітні в Діхтенбергу, на передмістю Берліна, увійшли до поблизу якого кооперативного склепу й забрали хліб та ковбаси.

Вчорашні й інші розриви є першим широким вибухом від грудня, коли безробітні влаштували демонстрації по цілій країні на знак протесту проти зменшення допомоги.

Безробітні, помімо умірко-ваної зими, є більше, як було рік тому. Більше як 2 мільйони безробітних отримують мізерну державну допомогу, а других півтора мільйона distantь деку підтримку з інших жерел, або довісім нічого не д-стають і ходять голодні.

Обчислюють, що 10 мільйонів чоловіків, жінок і дітей є безпосередньо діткнені безробіттям.

### В БЕРЛІНІ АРЕШТОВАНО 75 КОМУНІСТИЧНИХ ПРОВІДНИКІВ.

БЕРЛІН, 1-го лютого. Щоб розбити рух безробітних, який особливо відзначився великими демонстраціями в Німеччині протягом останніх 48 годин, берлінська поліція зробила рейд на приміщення Комуністичної Партії та арештувала 75 комуністичних провідників, яких тримає у в'язниці.

Комуністів арештовано в реставрації, де вони правдоподібно планували дальші демонстрації на сьогодні. Поліція була повідомлена про важкий мітинг комуністичних провідників уночі ввечері. Кордон дективів окружив цілий округ і чекав, поки мітинг не розпочнеться на добре, а тоді кинувся на реставрацію.

Теперішні виступи безробітних у Берліні, Гамбургу й інших промислових центрах вказують, що безробітні готові на все.